55
EINES

RN 8- WT%%%!E%%W%%%ﬁH%’
Jo RAFAEAYEP A FIE 0 RIECEBITH B S

— Fvie

EXFEEMLEAESIRENERN - BRMEREEE TREAT TFERE - JMAFHE
a8 SR RS - Wi EEA e - REERERMAERA S E
PEABLEAEE - WRANIE AJEHRL & 1245 B AREE B il S E I - A 2 ERAORE sURRG T A mt BT
RFEFE A S AL E R MR - g LSRR R 2 - AR EAE
18 SERLRR A T — AR -

AR B EERRENEY - WMBEHENGESE &2 HBEIE S - KTIE2
2 A NER - ALkECEERER > mEAEaEEElLENER - 28
E’Jiﬂ%ﬁﬂkﬂ%ﬁ@ﬁszlﬁﬁﬂﬁﬁé B RR ¢+ AT HAE S e il 6 ] AN S A R RE

C R ELEKRE — 20 #FE - YADUEEER > SR ML AR TEE
ufﬁ — EL B HAMRE ST B AR 73 B TAF o [ 78 FEOR B8 i Py = F2 B % 0 228 15 i AR B 1R
M EERARERR R AR R EME Cin B B MR LGEERIRE B ITEE -

AR AE ARG ARSI IE /A2 BN OEER B2 - BAREAZE fEE
% B EREARGTERG I EER IR - BANEEEERRS - HRERS S
HFE - A XEH”JE-E&J S R HER 2 MR ESRETEER - W
AR TEBME MY s © EARRE - AT i R - BT IR
HIEF IH‘@H?‘@&F&DH%%WB?E’J[J%H”’fg‘%z{ﬁé’]
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EEN "ER.

BEREENGFE L E (semantic) EF’??H%?Q&EE&ZF%’]%H&% Flan =5, 58
T REE LAMNERIRE - siE B BT ER 2 G E ) 5 R e —
% B A REE RN ] - R R B AR IS S B RS AU B R A0 (AT B 2 T M A SR 2 R
SEERGEARES -

(EEASRIE 2B, - 7583 4 Gormal semantic) ¥ R 1 2R 8 DUR I 2 0@ K2
E o DURFIREMEH s E R A S S 0mE o KRABEORREE - (R

B MG ey i LAV B BEIER - — E 2058 A1 2 A2 o IE e TR 1 B 22 38 D AU il 2 1
oo BEFFREEEAGES  WMAFEEMREE 2B E 2

(syntax) » HEEROEREXEHNES ' -

FHLESIRAEE TNEEHME - HAEEEEN EEREMmED © Ruby KB LB RE
& TIRE EEYRIIRFE § (specification by implementation ) FYZEAI : HERHE{E 2% Ruby
i 5% AR SE R 1 35 8 A 20A2 - (H8 S8 & A Y i A% 2K U5 &5 /2 Matz Y Ruby Interpreter
(MRI » #3¥ : Matz 52 Ruby FYJR G EEE ) 58 & Ruby W2 EFEEY - IR H (L
il Ruby S FHIEF R [FE MRI B BERIAT Ry » 58 (5L 2 85 1Y SCHF - 5540 JRuby »
Rubinius * MacRuby Z FHHY 55 =77 Ruby B {E¥)#0 L4 ZH0E 17 H 58 205 MRI BT R
EREMABUEE Ruby BB S M - HAEE PHP Al Perl 5 ZHIEES @ AIfEES
EFRILATERBDEEY EE (implementation-led ) FI{EE -

BEEE TR — % HF8 (prose specification » 3EH DI S I#ET ) » 250 — @Tﬂaﬁﬁ_tm =
5 » C++  Java » ECMAScript (JavaScript FUIRUERR A ) 5k &8 EIEERE] T : 25
SHEELERIRBERZZEGREE - EEFEYHE (implementation-agnostic ) I
- MBS EE RN S HANEFEY - LELXEREES - G2 EZEEY
FHIGE S R ts (BRETIASRE A ATRE 2R EE « B # AR R - WﬁTIE%ZEEVF%
FIEIMER R ) - (HE MM F SO > mMEthRHE S HETETRTBREE T FE

I~ ERERR AT o LHE A TP A T XK ER 7R R RIS - D E TR ﬁﬂf’ﬁ/g\ﬁﬁ
A - TEREER - R ERESIR R AT E B HEER

1 ft%iii‘ﬁ Wi aysEdr (context) 32 » W@ FHF T BTN L FH © AMIEGEZT R T RMAEZS W
P
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B
S eEmE 19 Ruby 1.8.7 B—MIRME - MEEZSEMA IS0 22 (1SO/
o 4. IEC 301707) o 852 MRI IR AMETR A Ruby SBERES/EMNRE - B2
~ mruby 2 ( https://github.com/mruby/mruby ) 1R ERE —BIKS -
Sl g A\ BY Ruby E1EY) - EBVBRREIE : 586 ISO B% - mIE MRI A8
Bt o

53 MRS AP AGEEN SRR ARG ENILEAFE S ER - SENEERE S E
TEAE - M H DUE &R TT R T B0 2 H B T AUAS SORBEES AR - DI 2 iia s —20E -
FIE ~ BHN o AR BAAEEEE LR - HPTR S tamiE L ERE P AZE -

S
HHEENE —RBTIT - FEEAFSEHEEH SRR AR EES
G —fE T or T iR A AR BB AEH TRESIE 2 (syntax) ©

FESWRBEA AR R MR EERN - BERE R (B0 5/;x:1@4) - S HFETTRE G R
IR (B2y = x + 1) - EfftEM T EEEEM T EXEHEM - 205K
Mo AREE T ESEHRAREE BT ERF 1+ 2 * 3R 1 + (2 * 3) 0 iMIEHR R
(1+2) %3¢

I E I U RTETEW 2 > MR TR 217 B (parser) : B2 — RN - &
AERE A EREAE ST IT » B T HEEEHNNEGIERE R - ERIEEE AT S
B R TE-TEHE  HFCEREERESREEEER -

A I % 1 7] DL E 8K EE S B9 EE R B R R A AT 28 B9 T H - (EAN{A 45 G 15 2E KR Bl A A
i - PAROR e MR A F RO AT as HY R - WIEAZRE S (BT #HES LSS 61
H "EE#NTS ) BERENE @ s EZENR Ry = x + 1HFH - W EER
B4 % 3% 02 B Cabstract syntax tree » AST) » 38 & — TR IR B 22 H F oW M B A ET -
AR AR AR U RE T Ze iy R e il s 7 = -

& FEEAROENAINE - MEREMIVES - B30 lREsE R IR - (HE2MERER
IR « B2 > By = x + 1AFIRAESER - BREWREFLHR x KT ;
M2 z = true + 1 AJEEMRAIE#IT - AR ESEHIMBENAME (EREBER
R =EE S Y H AR 1) -

2 5 RIAF ISO/IEC 30170 &4 A4+ & > A2 B — B4 04 T35 32 K RIAEIE hup://www.ipa.go.jp/osc/english/ruby/ %
FFR -
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#ﬁﬂﬁﬁﬁﬁ?@ﬁﬂ w’AE T EEENGR, RS 1SS E RN

- IR ERIFRE ARG - ATDLEER WmEANESR - Fra 7 ER
i‘EE% RKI  BEMCR ZHEAAFRIFTH - ?/E{Fﬁﬁﬁf{z’i%é%ﬁﬁffﬁﬁ&ﬁfﬁEI’JﬂBJEZ
i M AT ERE MR AR AR

IRIEREE R

RERABRGERNTREE v ™ A o ERMBITER - MR &2 £ 40
JE 2 A2 S AN AV ERITRE B AT R G B A 2 S E MR AL — ' P R R
HIRE - EEHERCER 2

JE L2 B 7%3%7% (operational semantic) WJEEHE - **E%EHY$£JC§§§ (F AR T
EE G RHBEAN A EREEEERTIRAMER - HREEEERER %
(abstract machine) : gk ~ BIABMLAYERS - B T @FEEE ::E/]$%Jﬁﬁj‘§§m7§ﬂ??f%%{fﬁg
Ry aat o By TP RYEEIE C M T BT Ry - A EFEAL AR G 5 8 AN A
ETHIHH S -

BT THRIFREE - ALREARE B ST H A S R E MY HEY - TRIRESGRE
HIRES Rtk - JRTERIAS ATRERR & T B0 - W H RIS S A ER D« R TEANERES
T RAIEZRCR - 0 IR E RS L ZH I H AN REREH] -

IJ\_/ l:ll:l =B

AR - AT R EH R A - AL DLE AR E R G S IR IFREE ? Al —BREeHE
MERE H A H AR R B R S - DI iy B E A ri? (reduce) SETIHEAS »
ANGwAG RAVERR - HAg— 0 B e U PO TR R AR

3B SN BEAL AL IR MR A 22 RBCE R G 2 BOIARER - BHEAE (1 X 2) +
(3 X 4)» HAMHEIER :

1. BT AR (1 X 286k 2) » BIRRESER B/ 2 + (3 X 4)

2. BTAEMIRE (3 X 485k 12) - BEIATRGES ALK 2 + 12

3. BITHNEE (2 + 12 8k 14) - HREET 14

BATRT LUK 14 Rt R - Ry DAL i A2 Sk F A — B 14 (FRMIRER 14 B REGE
BARRAEE - LR & [value] » EFHCHER - ﬁﬁﬂTﬁEEﬁaE HEa ) -
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°

FERE NEEA LR/ NS BT R AR AT - mT DA E FE IR IE A R 2 i R (R R
B B ARG H/EDRLFES (~F 5 [metalanguage]) 5 HH BBEAIFRR
Ji=

o

B EEAZEEN —Eir AR XESEE - CTHRT 2 SIMPLE ®
SIMPLE /N 3B B Y BRI B R B 25 5k

(e1,0) e € (€2,0) ~e €

(e1 + €2,0) ~e €] + ez (v1 + €9,0) v V1 + €

—— ifn=n; +n2
(ny + na,0) ~en

(e1,0) ~e €} (e2,0) ~e €

(e1 * €2,0) ~e €] * €2 (V1 * €2,0) ~e v1 * €

—— ifn=ny xny
(n1 * ng,0) ~en

(e1,0) ~e €} (e2,0) ~e €
(e1 < eg,0) e ey <en (V1 < eg,0) ~e V1 < €h
if ng <n ifny >n
(ny < ng,0) ~, true tm 2 (ny < ng,0) ~. false L=

m ifx e dOTH(O’)

(e,0) ~e €
(x=e,0) ~s (x=¢€,0) (x =v,0) ~5 (do-nothing, oz — v])

(e,0) ~e €
(if (e) { s1 } else{ s2 },0) s (if (/) {51 } else {52 },0)

(if (true) { s1 } else{ s2 },0) ~5 (s1,0) (if (false) { s1 } else { s2 },0) ~s (S2,0)

(s1,0) ~ (s1,0")
(515 S2,0) ~s (15 s2,07) (do-nothing; s2,0) ~5 (s2,0)

(while (e) { s },0) ~s (if (e) { s; while (e) { s} } else { do-nothing },0)

3 e RiRMSeiE 043 0 E TR simple imperative language (B4 KET) EE -



24 | 528

TR ERTE - JE /2 —fHTE SIMPLE HUSEREEEBI EFR T 1 1 M % (reduction relation)
R IZ P Cinference rule) ° T E B LA E — BRI IR > 7R F R (LA 7] DL
fRAEZE A ERE -

HAMAF T2 A0 LA Ruby #7535 A0 R B HEBL AR AL - 0~ 2 5038 B R A5 )P By or
i% o FIH Ruby (ERITRE S » BIEEGET A - GEEZEM - i HEERft 85
(R - REFTERTT A AR S E MR A fAEAE -

AR TERBINSBENERIES  BERASEECETHRES

) HATEHBLU TIREBBIFMORIS , KM SIMPLE 8358 © B Ruby
R MEER - EEEZSRENVINITEFDRIZRINIESRS -

5F8 Ruby RARI B ECUEREMIVESKBIERENES @ EFN
IHEEENRMEZ R - FHFIEHLE - BERRZEBZEOUEREL - M
FHPIRZ2FA Ruby REFBEABLFANEZSE -

=

EEI

HAMHF Lhke il SIMPLE 38 5 20 HY 35 B (F Ryl G - 55 ¥ 9 KR AR ] 758 2 E 5 XA il
REEFENE - AT LA 7F 268K SIMPLE S H X R K Ruby #11F - T2 —BIRE
SIMPLE HY &5 5 & 45 T A~ [7) 28 AU 59 7T 3R %€ % Ruby 283 (Number #({H + Add il »
Multiply LT ) » IR1R 88 5 U FRR G E SR8 1 1 B IR A 1 -

BRI EE » 8 2 Number ~ Add ~ Multiply SFHEBIAI T F :

class Number < Struct.new(:value)
end

class Add < Struct.new(:left, :right)
end

class Multiply < Struct.new(:left, :right)
end

B AT a] LLE 17 8 4258 Se 0 51 i B S A A ST S R Ah A e

>> Add.new(
Multiply.new(Number.new(1), Number.new(2)),
Multiply.new(Number.new(3), Number.new(4))
)
=> #<struct Add
left=#<struct Multiply
left=#<struct Number value=1>,
right=#<struct Number value=2>
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>y

right=#<struct Multiply
left=#<struct Number value=3>,
right=#<struct Number value=4>

Number ~ Add  Multiply S5 %H FI € 2 T Struct [y #inspect 72 B E# > Wt EMWEEE

HAE IRB EEGHENFREE T

PN EEAANET - By

A B IITE IRB B2 4

FEEEBII N o TR B E Y #inspect * o DU E O RIRAREF] T

class Number
def to_s
value.to_s
end

def inspect
"«i#{self}»"
end
end

class Add
def to_s
"#{left} + #{right}"
end

def inspect
"«it{self}»"
end
end

class Multiply
def to_s
"#{left} * #{right}"
end

def inspect
"«#{self}»"
end
end

4 A THEARL > RGN A A2 X AR A SR AL o
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'v1

IEy

B il /Y

?ﬂdFﬂT‘%ﬂ%ﬂE’]x&%EZW?ﬂ&%H“@ g l:ﬁw’*<<<¢c£ﬂ’7[§a%f$$ﬁ%mﬁﬁ LATREE

BT MEATAAE - ERMAEE - 8 JEG[EEHET - SEEALMY
%"%““ St iGt - MR R EE AT EIEE - BT MIALEES
AEZHIE ?

P Bl ER AR I B F T T 2 O 2 5 2 AR ME T RS RE E  25 1 SR e O {18 2 15 DA
WA - 111738 28 SR 6 L A0 A A A ST BB R AR A B - BEOR S DARR R - SE TR AR IR 1
1S EEA IR T B IAYEE DA T RS AUIERR - AL - B 5 (LEl e 58 2 I AR Al
HE P A AR = Dy RE RV E IS AL - K EHERA -

BMFEAERZE RS - REREPRFGIAE - BFC W DA E - i
HRSR B BB AR -

REmBRE R

WREAEHEERE S A REEZMELER (RAM) FIIRER G2 (BERE
5 SSD) » #F % VO 2E - DURGES [FIRF T 2 (85 S AU BBEE B s %0 - 7 "Lk s 18
(finite state machine ) * tFE 5 *Lp &4 (finite automaton ) * Efﬁﬂm”‘“&fﬁﬁﬁ{tﬂﬁﬁ B
AL EHH TIERTEITHRE - DURELG IR R ~ B HEes ~ SR DI RS i e B (F -

AARE ~ FRAI ~ #yHA

ﬁﬁﬁ%%M%a/xﬁﬂ(ﬁxlﬂiﬂ’]ﬁ%f”“?aﬁ iR HEER RAM - EEEHDHATREHK *ié
(state) HY/ SR RESIE B H ATAYIRRE (Al EREHER 2% RAM BYFEE -
AEfEFH—HY(E) -
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[FEIRREY - A IR B B A B ARstis BB - BT - A KRR R I (A A
FICH RSN &R -
ANER AT EEREARE AL CPU - EFREBHAE 1 flEERILAIRR] (rule)

B SR ANRGE T AE B E R ALY - A0 fERRRRE RS 2] 55 1 FIRRE - bk B @R AR e
ARRE ™ ECED - S e Ay B A SR G RE U B B 7T - SRR AR A G 1 (85T -

DU AR E AR E B aym 25 =

-@. @

1 7 L 55T ) B S FIRRRR B+ R IREE 1 RIARAE 2 » S A1 0 1 A i
T E B A R EE IR B 1 B - SE R AAS 4 B Cstart state) « HRREZ IO T 32
HeSRROED - BT

o HERAEREE | BT 59T o 0 SEEUREE 2 -

o WIERAEREE 2 0 HEIT T a 0 SEEUREE 1

18 L E A A2 DARE R IR 7 I 6 o A0 ) i B i A\ R
« PEBREREEIAIREE 1
. ﬁt’f%‘é%%@ﬁ'“%ﬂ’ﬁ“)\%ﬁi%ﬁﬂ?ﬁ a YRR - RIS R EME— G AR ES -
EAEE a B FIEIRRE 1 ERGIRRE 2 -
© EILRREREEIGS—(E a o EEEREE D -

—H#EEGRE 1 ERGHEAEREC @ EHIERE WY ERaG T HAVEE - BN EH
IRRERE N - AIEREGE B BN EAET (CE2EF TRa T EF TgEEHNA
EESE) > FrLVERIGESS EERINE S 1T R Ry AR L » AN & 55 Bl (] S AU B B
e BRESTEIREE 1 2 ZRIER > SN TSR B NRER BB LM H B L - ATLIIK
FHEERE I FTREth A B —RRE - I H5E 2 & o B N B

i

TR PGEEE - AIREEER MR ELE G BT BRENE
HE A S HH BE ST AR A - AT — ER BN B OIRRE - I H SR as Y B — L
ToH LR E H AR SRR R IR B AR o S ER 2R - PRI EIRRE 2 B Rrik
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&

ARRE > GAE T B DU [E R

mOWO

1B LLRRTRAR RESE T R X K B Caccept state) » BT e X (accepting) BIER
(rejecting ) F2biigy A Fp ¥ AUREAE o 215158 (8 B B IR 78 1 8450 H 3 A —1(F a
ERHEEIEARRE 2 » B2 EE~2RRE » Fr AR AT DGR s 2 75 'a’ - 55— 7| -
MR EIE a AR HENS — o EFEIEGRE 1 - (HENEEZINE - KIS
R TFH 'aa’ - BE L BEASEHEHABREZEMEE HFTHTH  'a' -

'aaa' ~ 'aaaaa' EEEEZ - 0 'aa' ~ ‘aaaa' " (Z2EER) HIE#EHIER -

IMAAEBRMAE —LEA HRIRPE © a] DIREI— 7 IorryBkds - I HIeft yes/no i HiZcfs
NG EZ BT o GEAYIRER - S8 DFA IEfESITETE - R A e i
A (MEMHFHRERTEIE? o) WSHEERNEIE - 5 EZCE T DR E R
FHHYENG - 1o BB A LA — 25 Pl & B E I FE I B T RE -

HIERYERS BERE BN
KA EFZEME FERREk SSD i
Y= RAM B AR RE
A R BR - BRBE AEFTHER
1 FREE - WO\~ ERE BRIMRE RS A EZARE (yes/no)
BRIR RS BERATE(MAEINAI CPU 2D A5 [B] FEE A\ T B IR RE Y S SRR AR A

e 2NE (ERF IRV B B AU HE A USRS RO SR 1R - (HIRMT AT DU B A B 2R E
i B AEFE BB 7T RO H BB - DU IE(E B B EER 3 (EiIRRE - I B RERE A A Y

afllb:
b a a,b
[\
—’é—a’@—’b

BB AR TR Z {52 "ab' ~ 'baba’ ~ 'aaaab' ZHEMYEE - A HIEMEEE 'a ~ 'baa’
'bbbba' ZFEHITFER - HTEEE R > TREZWUEFY] 'ab' BUFE - #MERERARNETE
WER  (HEDEE T —ERENER] - M EAENZRE HE SN E R ER -
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SRTE R
HEAE  EEEEBN A6 (deterministic ) © f&anE HATAREE AT - WG E
AT IR — 2 G e E TRHEWME AR REAS A o R BATE A PR H - e RS
iE T
- EFIE  KNRMAAEZE - R EREEG T P IET N GEEREEIRAIRER]
AE ¥ [F—{El#m A 7o h ZEMA]D -
< AEIR - RO RAL - RICEEIRERERE T — 2B RAN CGEEFEZ & T aEH
AFITCEEIR GRS 22 —HRHA]D -

=

HET S Z » B LfRF R B e — AR i A r9RE S &0 L H ST — A
T8 R e am IR I M 28 & By il 4 FE k2 i A‘Lﬁﬁ’ﬁ T p %18 (deterministic finite
automaton * DFA ) °

=5

REMEBREBERENZERMENEIERBRE - RMERKEH T —HEREHIRE
Al HEREMIT R (LS SR E IR N REF T - R IR ML B IS ki
AFGEM - I BB EMNT R - T DFA JEEEE - IMES S DL Ruby 2B 4
P (simulation ) > Wi H LT A #f -

M HEERMER LA P Grulebook) HY—HAKIN » 2 BHAA B B

class FARule < Struct.new(:state, :character, :next_state)
def applies_to?(state, character)
self.state == state & self.character == character
end

def follow
next_state
end

def inspect
"#<FARule #{state.inspect} --#{character}--> #{next_state.inspect}>"
end
end

class DFARulebook < Struct.new(:rules)
def next_state(state, character)
rule_for(state, character).follow
end



def rule for(state, character)
rules.detect { |rule| rule.applies_to?(state, character) }
end
end

35 B FR CRS B A A4 07 T — (I i BL Y APT ¢ 45 #1 HI 08 — (8l #applies_to? /&Ml
#follow J7i% - HiE & {H[0] true 2K false » A IF/REZ A RIE &3 FFF 2B DL 5 10 #follow
3 i el SR AR T+ bR AT OB Y A B RN | - DFARuLebook#next_state {32
BETT R AR H IETE R A AILRT DFA B R —{E iR 7E -

W

#2818 A Enumerabletidetect © DFARulebookinext state BYEEME B8 XK IR
« B IERAI—EEARKBENRENFTT - WRBANVRAUBE—1K - &
QAEFE—FRAUEBENE MESRBEMIVRR ; WRXBHVEE -
#detect (TR EFEDT nil - MEWREEF T nil.follow ' FEEEE
BME -

SETL 2 A EE L X8 B8 A DFARulebook @ MR~ X 2FB /A FARulebook : AT
QABEETARATHNBEHIT - TEEEREE ©

FURI T RE R MR 78 2 MR s B — W ¢ - I HAERR E 8 T 2R HYIRRE ¢

>> rulebook = DFARulebook.new([
FARule.new(1, 'a', 2), FARule.new(1, 'b', 1),
FARule.new(2, 'a', 2), FARule.new(2, 'b', 3),
FARule.new(3, 'a', 3), FARule.new(3, 'b', 3)

iD)

=> #<struct DFARulebook ..>

>> rulebook.next_state(1, 'a')

=> 2

>> rulebook.next_state(1, 'b")

=1

>> rulebook.next_state(2, 'b")

=> 3

1 GAER T AR R AR M B Ao A B s FH AT B AR > RIS R AR T RGE
o
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Wy

o ERFHMBEEIRIE  BEIILL Ruby BUERTIMBEBNELIREE - RS
$ « 2D BISAAREEBIEE D © FiPI6Y DFARulebookinext_state EEME B

BESILL MBI IAE MR EMEE » ARG @ EASERIBLY

BEUE ~ T~ 3B~ HE ~ 30 Object BRINEDERE

EERBRT  £AB5 « EXN0Y Ruby BEMRABE (BMES%A
TEERNVEENEIERIEER ) - PTLUIRE R RSEEM -

7||

HERAMEEA AT - sReE LE K B DFA P10 - SEHEE HRTAYIREE - dsEEIERE H
HIE B ZIRRE ¢

class DFA < Struct.new(:current_state, :accept_states, :rulebook)
def accepting?
accept_states.include?(current_state)
end
end

>> DFA.new(1, [1, 3], rulebook).accepting?
=> true

>> DFA.new(1, [3], rulebook).accepting?

=> false

BRAE AT ] DR B 07 R 2GR E i A\ 5T ~ & A R - Sz EL e B 5 GIRRE

class DFA
def read_character(character)
self.current_state = rulebook.next_state(current_state, character)
end
end

SEIGFIT# A DFA « I IREE s R L -

>> dfa = DFA.new(1, [3], rulebook); dfa.accepting?

=> false

>> dfa.read_character('b'); dfa.accepting?

=> false

>> 3.times do dfa.read_character('a') end; dfa.accepting?
=> false

>> dfa.read_character('b'); dfa.accepting?

=> true

— R A 1 {8 TTAE DFA 26 B - At DA FRAMTIN A TS (58 1Y 05 125 2 5 R {1 iy A~
=2

class DFA
def read_string(string)
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string.chars.each do |character|
read_character(character)
end
end
end

BAE A AT LB (L 22 ] A\ 5~ BB 4G DFA - TN RHE IR 7o e

>> dfa = DFA.new(1, [3], rulebook); dfa.accepting?
=> false

>> dfa.read_string('baaab'); dfa.accepting?

=> true

— B ERHEHE4E DFA ¥ - ERIRELE A2 ERVEGIRRE - B EE M e
AT — i A IS A R] 5E - EEFEEERRMERERCER RN T & - il
HLAFIRTHIAEAAIRAE ~ $22RAE ~ BRI - 2EEF A E - AR MEE R E T &
FIRZZ 1800 > T R R R FEoe kgt - HRERRDUT R @ A28
FIHERFRFT E DFA WK PR IEUFE%T“ 2V E B E 3% DFA B — R IEER

class DFADesign < Struct.new(:start_state, :accept_states, :rulebook)
def to_dfa
DFA.new(start_state, accept_states, rulebook)
end

def accepts?(string)
to_dfa.tap { |dfa| dfa.read_string(string) }.accepting?
end

end

#tap DA EEREER - REELTIFILYDH -

DFADesign#accepts? & {5 F§ DFADesign#to_dfa J7 1A 2R T HTHY DFA B i » RIEITIY #read_
string? » BT E B2 AR RE BTG @ AR B8 -

>> dfa_design = DFADesign.new(1, [3], rulebook)
=> #<struct DFADesign ..>

>> dfa_design.accepts?('a')

=> false

>> dfa_design.accepts?('baa')

=> false

>> dfa_design.accepts?('baba’)

=> true
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JEIRE R B REENH

ZE AR DFA S ANPAE (E 2 — AR - ElERBEMIEREURMELHEDN
tas - fERIEE T HEEINAORTA G 2k > RFREEHREEHBRAERIEE - #
HIAFT S e 3 25 (T P OB o 1T A 0 o P 2 58 S AR A L B SR AE A 7 2R LR 3 -

Hrp— R TR R R MR A R R ARE] - &5 - e A RS - that
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